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Τίτλος:

«Η οικογένεια δεν έχει αριθμητική, είναι απλώς μοναδική!»

Ένα πρόγραμμα για την οικογενειακή πολυμορφία

Κάτω από τα τριανταφυλλένια πέλματά σου

δυο καρδιές-

η καρδιά της μητέρας

η καρδιά του πατέρα.

Πάτα γερά.

Δε θα πέσεις.

Γιάννης Ρίτσος

Ζωγραφίζουμε την οικογένειά μας και την παρουσιάζουμε στους συμμαθητές μας.

Τοποθετούμε στα σπιτάκια των αριθμών τη ζωγραφιά μας, ανάλογα με τον αριθμό μελών

της οικογένειάς μας 



               

Συζητάμε: << Τι είναι οικογένεια>> (καταιγισμός ιδεών) και διαβάζουμε το διαδραστικό 

ψηφιακό παραμύθι «Η μονα-δική μου οικογένεια» της Ι. Μανάφη (άδεια 

CreativeCommons).Η μονα-δική μου οικογένεια (byethost8.com)

Ακολούθησε συζήτηση στην ολομέλεια για τη δομή των οικογενειώνόλων των ηρώων του

παραμυθιού και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. Η συζήτηση οδήγησε στον ορισμό της

http://play.byethost8.com/elfi/


πυρηνικής οικογένειας (οικογένεια πιγκουίνου), της εκτετεμένης οικογένειας (οικογένεια

του  λύκου),  της  μονογονεϊκής  οικογένειας  (  οικογένεια  του  καγκουρώ),  της  θετής

οικογένειας (οικογένεια του κούκου) και των ορφανών παιδιών( τα χελωνάκια). Από κάθε

οικογένεια δεχτήκαμε κάρτα με πολλούς χαιρετισμούς.

     

    

Στη συνέχεια τα νήπια σε ομάδες κλήθηκαν να δώσουν λύση σε μια προβληματική 

κατάσταση που αντιμετωπίζει η κάθε οικογένεια ξεχωριστά.





Δημιουργήσαμε συννεφόλεξα σε σχήμα πιγκουίνου, λύκου, καγκουρώ, κούκου, χελώνας, 

με το δώρο  του κάθε ζώου (Αγάπη, συνεργασία, στοργή, αποδοχή, δύναμη) και 

ζωγραφίσαμε πως νιώθει το κάθε ζώο στην οικογένειά του!



         

         

      

       



      

      



      

Βρήκαμε τις όμορφες (θετικά) και άσχημες στιγμές (αρνητικά) που μπορεί να υπάρχουν 

σε κάθε τύπο οικογένειας.

Ζωγραφίσαμε το οικογενειόδεντρο

       

       

Επαναλάβαμε τη δραστηριότητα ιδεοκαταιγισμού (brainstorming) του 1ου Εργαστηρίου με

θέμα  «Τι  είναι  Οικογένεια»  για  να  διαπιστωθούν  οι  αλλαγές  που  συντελέστηκαν  στους

μαθητές σε επίπεδο γνώσεων, αντιλήψεων, συναισθημάτων. 



Συμπληρώσαμε μία Ρουμπρίκα Αυτοαξιολόγησης για τη συνεργασία στην ομάδα, την 

καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και την αποδοχή της διαφορετικότητας.

Το  εργαστήριό  μας  έκλεισε  με  μια  ομαδική  εργασία.  Κολλήσαμε  σε   χαρτί  του  μέτρου

ζωγραφιές για όλους τους τύπους οικογενειών που μάθαμε καθώς και τις κάρτες που λάβαμε

από  τους  ήρωες  του  παραμυθιού  :<<Ο ουρανοκατέβατος>>,  επίσης  τα  συννεφόλεξα  που

δημιουργήσαμε. Επίσης στο περίγραμμα ενός σπιτιού και μέσα σε αυτό κολλήσαμε  λέξεις



(Αγάπη, Συνεργασία,  Στοργή,  Αποδοχή,  Δύναμη,  Φροντίδα,  Ζεστασιά)    οι  οποίες  είναι  τα

υλικά για να <<χτίσεις>>μιαοικογένεια. Την εργασία αυτή παρουσιάσαμε στους μαθητές της

Α΄τάξης του σχολείου που συστεγαζόμαστε.  


